Тема: З’єднання деталей
 

Мета: ознайомити гуртківців з:

· основними способами з’єднання елементів виробу у  конструкцію;

· із прийомами  склеювання деталей клеєм ПВА;

· ехнологічними операціями обробки деталей, які підлягають склеюванню;

· особливостями з’єднання виробів за допомогою цвяхів, інструментами для його виконання та видами цвяхів;

· основами шипового з’єднання  та  з’єднання пазами;

Розвивати навички припасування, зачищення та з’єднання деталей різними способами, виховувати акуратність та уважність при роботі.

 

Ключові поняття: клей, струбцина, шип, гніздо, вушко.

 

Обладнання: деталі виробу, лобзик, шліф шкурка, струбцина, молоток, цвяхи різних типів.

 

Очікувані результати:

 

Уміння:

· виконувати підготовку деталей до з’єднування;

· виконувати з’єднання деталей за допомогою шипового з’єднання;

· дотримуватись правил безпечної поведінки при з’єднання деталей.

Хід заняття
1. Організаційний момент.

2. Мотивація навчальної діяльності вихованців. Актуалізація опорних знань.

3. Оголошення теми та очікуваних навчальних результатів.

4. Вивчення нового матеріалу.

План.
1. Загальні відомості про з’єднання деталей. Столярні з’єднання (шипове з’єднання, з’єднання за допомогою цвяхів).

2. З’єднання деталей за допомогою клею.

3. Види з’єднань при випилюванні деталей лобзиком.

4. Текінка безпеки під час з’єднання деталей.

Практична робота.
 

Виготовлення серветниці.

 

Підбиття підсумків, оцінювання результатів роботи.
 

І. Організаційний момент .

 

Організовую дітей до заняття. Відмічаю відсутніх.

 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. Актуалізація опорних знань.

 

На попередніх заняттях ми з вами вивчали різні матеріали, з яких виготовляють вироби. Але, так як деревинні матеріали є основними, з якими ми працюємо на заняттях, то про них ми з вами і згадаємо. Як і де їх виготовляють.

 

Запитання до вихованців:

1. З яких основних частин складається дерево?

2. Чому ліс називають легенями планети?

3. Які породи належать до хвойних? Які до листяних?

4. Куди, після зрубу, потрапляє стовбур дерева?

5. Які пиломатеріали виготовляють на пилорамах?

6. Що називають текстурою деревини?

7. Що таке шпон? До чого виготовляють шпон?

8. Яка технологія виготовлення фанери?

9. Що таке ЛСП, як його виготовляють?

ІІІ. Оголошення, подавання теми та очікуваних навчальних досягнень.

 

Ми з вами оволоділи такими технологічними операціями як розмічення і випилювання виробів з фанери. Випилювати лобзиком  по зовнішньому контуру плоскої  деталі. А точніше деталі до підставки для серветок. На цьому занятті ми з вами навчимося з’єднувати  плоскі деталі  в один об’ємний виріб. Отже тема сьогоднішнього заняття «З’єднання деталей».

 

Мета нашого  заняття ознайомити вас з основними способами з’єднання елементів виробу у конструкцію, способами шипового з’єднання та з’єднання пазами, розвивати практичні вміння та навички, виховувати акуратність та уважність під час виконання роботи.

 

ІV. Вивчення нового матеріалу.

 

Загальні відомості про з’єднання деталей.

 

Щоб скласти будь-який виріб з деталей, їх потрібно певним чином з’єднати між собою. Застосовують різноманітні види з’єднань. 

Деталі з деревини з’єднують цвяхами, шурупами, склеюють. Пластикові деталі склеюють , зварюють, з’єднують допоміжними кріпильними деталями. Частини виробів з тонкого листового металу з’єднують допоміжними кріпильними деталями. Частини виробів з тонкого листового металу з’єднують паянням, заклепками, однофальцовим швом. Металеві частини механізмів і машин з’єднують кріпильними деталями. Але всі ці види з’єднань поділяють на дві групи: рознімні і не рознімні.

 

Вироби, які можна багаторазово скласти і розбирати без пошкодження їх елементів, називають рознімними. Вироби, утворені зварюванням, паянням, склеюванням, клепанням, не можна розібрати, щоб не зруйнувати або не пошкодити деталі, які входять до їх складу. Такі з’єднання називають не рознімними.

 

Столярні з’єднання.

 

Основними видами з’єднань столярних елементів є шипові з’єднання, спаювання зрощування та склеювання. З’єднання деталей цвяхами, шурупами.

 

Шипове з’єднання складається з двох елементів – шипа і гнізда або вушка. Бокові грані шипа називаються щічками , а торцеві зрізи торцем. Шипом називають торцеву частину бруска, яка входить в отвір (гніздо) іншого бруска.

 

Шипи бувають плоскі і круглі. Круглі звичайно роблять вставними. Шип, який проходить наскрізь називається відкритим або наскрізним. Якщо гніздо не наскрізне, то шип називають глухим. Шипові з’єднання поділяють на кутові кінцеві, кутові серединні і кутові ящикові.

 

З’єднання вузьких заготовок у широкі називають споюванням. Споюванням з’єднують дошки і бруски при виготовленні щитів і широких деталей (кришок стола, табурета, дверних фільонок).

 

З’єднання коротких заготовок у довгі називають зрощуванням.  

 

Склеювання деталей.
 

Дуже поширений спосіб з’єднання деталей у столярній справі – склеювання. Клейові з’єднання набагато підвищують міцність і довговічність з’єднуваних елементів, захищають їх від попадання вологи, загнивання. Крім того,  клей застосовують для оздоблення виробів з деревини шпоном та іншими матеріалами.

 

Промисловість випускає різні види клеїв, які потребують ретельної підготовки до використання. У шкільних майстернях використовують готовий рідкий, білого кольору клей ПВА. Він має цілий ряд переваг над іншими: утворює міцне з’єднання, стійкий до вологи, протидіє загниванню місць з’єднання.

 

Процес склеювання клеєм ПВА складається з таких технологічних операцій:

· підготовка поверхні деревини для склеювання ;

· нанесення клею на поверхню склеюваних деталей;

· склеювання;

· вибір пристроїв для ущільнення місць склеювання;

· витримка склеюваних  деталей до висихання клею.

Для ущільнення місць склеювання поверхонь використовують різні пристрої – струбцини, преси.

 

Види з’єднань при випилюванні деталей лобзиком.

 

Існує багато способів з’єднання плоских деталей у об’ємні вироби. Розглянемо найбільш прості  з них, які найбільш  часто застосовують при з’єднанні деталей випиляних лобзиком.

 

З’єднання пазами. Це з’єднання посильне для початківців, так як не вимагає особливої точності випилювання. У скріплюваних деталях випилюють паз шириною, що дорівнює товщині деталі. Це просте з’єднання дозволяє з’єднувати найрізноманітніші, іноді несподівані, форми виробів.

 

Якщо паз випиляти посередині однакових за розмірами деталей то утвориться досить міцна  і головне, стійка хрестовина. Якщо ж пази випиляти понад краєм з’єднуваних деталей, із них можна скласти прямий кут. Таке з’єднання використовують при виготовленні різних коробок, шкатулок, скриньок тощо.

 

При випилюванні пазів необхідно контролювати його ширину, яка повинна бути трохи меншою за товщину деталі. Це дозволить при з’єднанні, ледь розширивши паз напилком, щільно підігнати деталі одна до одної.

 

З’єднання шипами. Це найбільш розповсюджений вид з’єднання деталей, не лише при випилюванні лобзиком, а й інших видах обробки деревини. Причина такої популярності - в міцності та надійності такого з’єднання, хоч воно і досить трудомістке і вимагає великої акуратності в роботі і значного досвіду. Перш за все, необхідно навчитися правильно виконувати елементи такого з’єднання – шипа і гнізда. Шипи (прямокутні виступи на зовнішньому контурі з’єднуваних частин) і відповідні їм гнізда (отвори або виїмки на інших з’єднуваних частинах) випилюють разом з візерунком. Щоб шипи щільно трималися в гніздах, необхідно дотримуватись одного з найважливіших правил -  шипи  завжди випилюють із зовнішнього боку розмітки, а гнізда – з внутрішнього. Це означає, що в будь-якому випадку пилка лобзика не повинна знищувати слід олівця. Якщо після випилювання шипи трохи більші за гнізда , або навпаки, в цьому випадку їх підганяють зачищаючи ребра гнізд або шипів напилком.

 

З’єднання зв’язуванням. Це ще більш простий спосіб з’єднання. Деталі зв’язують торцями або більшими гранями. При цьому грані суміжних деталей зрізують або сточують  під необхідним кутом і щільно підганяють одна до одної. При з’єднанні таким способом виникає єдина проблема – одержані рівні зрізи суміжних деталей.

 

Щоб одержати рівний шов,  в кількох міліметрах від країв скріплюваних деталей креслять лінію і відмічають на ній точки на однаковій відстані одна від одної для свердління отворів. Зв’язують деталі міцною ниткою по черзі продіваючи її в сусідні отвори. Так одержують одинарне зв’язування. Велике значення має товщина нитки. Якщо невеликі деталі з тонким орнаментом зв’язати товстими нитками, виріб буде видаватися грубим. І, навпаки, якщо масивні деталі зв’язати тонкими нитками, хай навіть і досить міцними, з’єднання буде видаватися слабким.

 

Техніка безпеки.
 

Працюючи лобзиком, треба дотримуватись таких правил:

· у процесі роботи сидіти прямо;

· лобзик тримати перпендикулярно до фанери;

· пиляти рівномірно, виконуючи рухи вверх-вниз, не натискувати сильно на пилочку, щоб вона не зламалася;

· через кожні 15-20 хвилин робити перерву.

Прктична робота.

 

Вступний інструктаж.

 

Виготовлення підставки для серветок.

1. Підготовка деталей до з’єднання.

2. З’єднання деталей серветниці у готовий виріб.

3. Підбиття підсумків, оцінювання результатів роботи.

Перевіряючи виконання практичної роботи, вказую вихованцям  на допущені помилки, аналізую їх причини та розповідаю про способи усунення.

