ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ гуртка «Юні музеєзнавці».
Тема заняття.
 Оформлення тематичної музейної експозиції «Історія села Супрунівки».
Мета заняття. 
Вивчення основних принципів оформлення тематичної експозиції музею.
Формування навичок грамотного розміщення матеріалів експозиції, художньо-естетичного оформлення і проведення міні-екскурсії;
Виховна мета заняття. Виховання патріотичної свідомості школярів, повага до історичного минулого, любові до малої батьківщини.
Обладнання.
Презентація, план роботи груп, стенди для експозиції, фотоматеріали, тексти, етикетки, варіанти заголовків і епіграфів, кольоровий папір.
Попередня робота.
Сформовані 2 групи, кожна з яких працюватиме по одній з тем: «Археологічні пам’ятки на території с. Супрунівка та навколишніх сіл», «Виникнення і історія села за козацького часу». Заздалегідь проведена робота з джерелами інформації: енциклопедії, довідкова і науково-популярна література, Інтернет. Відібрана необхідна інформація. Підготовлені матеріали для оформлення. Проведене теоретичне заняття "Основні принципи оформлення експозиції", "Правила підготовки екскурсії".
Хід заняття.
Керівник гуртка. 
        Добрый день, шановні діти!         
Кожна людина - свого роду дослідник, він йде до старих, як світ істин своїм шляхом. Але біля витоку довгої дороги життя, у кожного з нас є своя мала Батьківщина, зі своїм виглядом, зі своєю красою. З'являється вона людині в дитинстві і залишається з ним на все життя. Тому дуже важливо знати історію свого села, сім'ї, свої корені. 
      Рідне село. Саме з батьківського порогу, першої стежини до рідної хати, з маминої колискової розпочинається той найдорожчий край, де ти народився, звідки пішов у світ. Супрунівка – звичайне село, одне із сотні тисяч сіл нашої мальовничої Полтавщини. Але разом з тим наше село неповторне, воно має самобутню і яскраву історію. Цій чудовій темі ми і присвячуємо практичне заняття нашого гуртка «Юні музеєзнавці».
       Отже, мета нашого заняття : підготувати проект тематичної музейно - виставкової експозиції «Історія села Супрунівки» в шкільному історико - краєзнавчому музеї. 

           Ми з вами достатньо довго йшли до цього моменту, але сьогодні ми готові і матеріально, завдяки допомозі ваших батьків і адміністрації Супрунівського НВК, і теоретично, завдяки нашим заняттям і екскурсіям, де ми обговорили і подивилися основні принципи оформлення музейно - виставкових експозицій.
        Пропоную згадати основні принципи оформлення музейної експозиції :
Принцип єдності - усі представлені матеріали повинні відповідати загальній темі і ідеї. Дотримання єдиного художнього стилю оформлення.
Принцип міри - експозиція не має бути переобтяжена інформацією.
Принцип дохідливості - матеріали, представлені в експозиції, мають бути зрозумілі для усіх школярів.
Принцип історизму - подія розкривається з точки зору того, як вона виникла, які етапи пройшла у своєму розвитку, що представляє з себе сьогодні.
Принцип місця - провідна інформація розміщується в центрі, виділяється кольором, фоном; додаткова інформація - ліворуч або справа.     
            Отже, ми з вами працюємо двома групами, кураторами яких є учениці 8 класу Бєлкіна Оксана і Матузкова Маргарита по двох темах. Група Оксани готує стенд про пам'ятки археології на території с. Супрунівка, Маргарити - про Супрунівку за козацького часу.
Завдання групам.
Відібрати матеріали і оформити стенд по своїй темі, підготувати по ньому екскурсію і бути готовими зробити критичні зауваження і дати поради протилежній групі.
Ну, що ж, розпочинаємо роботу.
(План роботи вивішується на дошці, принципи оформлення - на слайді)

Робота в групах. 
Отже, закінчуємо роботу, виставляємо свої стенди в єдину експозицію і готуємося проводити екскурсію.
Екскурсії.
Тексти екскурсій. 

Екскурсовод 1-ої групи.
«Археологічні пам’ятки на території с. Супрунівка та навколишніх сіл»
    Доброго дня, шановні гості! Вас вітає екскурсовод шкільного історико-краєзнавчого музею, учениця 8 класу, Бєлкіна Марія.

      Ми раді бачити вас у нашому шкільному історико - краєзнавчому музеї. Ініціатором створення музею була заступник з виховної роботи школи Горда Н.О., яка є керівником музею. Експонати  нашого музею пов’язані історією нашої школи, з історією с .Супрунівка, що є невід'ємною часткою історії Полтавщини та історії України. Музей-це хранитель Пам’яті, а історична пам'ять важлива і необхідна в усі часи в кожній державі. 

    Наш музей знаходиться у 2 кімнатах, загальною площею 43 кв.м. 

    Приємно відзначити, що значна частина матеріалів музею зібрана і передана музею мешканцями с. Супрунівка, учнями школи нинішніми та колишніми, членами пошукових загонів «Молодий друг фронтовика», «Розмаїття подій», «Вітчизна», «Геологія», «Пошук», що свідчить про небайдужість до збереження своєї історії та її популяризації.  Це і являється основним завданням нашого музею, який гостинно відкриває сьогодні свої двері для відвідувачів.   

    В 1-й кімнаті розміщені експозиції:  «Археологічні пам’ятки на території с. Супрунівка» та «Історія села Супрунівки».      

   У підготовці музейної експозиції з питань археології  та історії села за козацького часу велику наукову допомогу надавали наукові співробітники Полтавського краєзнавчого музею. Зокрема: 

· завідуюча науково-дослідного відділу археології Лугова Любов Миколаївна (випускниця Супрунівської школи 1968 р.),

· старший науковий співробітник цього відділу Луговий Роман Сергійович,

· старший науковий співробітник науково-дослідного відділу історії пізнього середньовіччя та нової історії Яремченко Віталій Андрійович,

· завідувач сектором науково-дослідного відділу фондів Ткаченко Олександр Михайлович 

     На території Супрунівської сільради відомі археологічні пам’ятки епохи бронзи (окремі знахідки, кам’яна сокира), залишки скіфських поселень (Супрунівка, Абазівка, Івашки), біля Івашок - курганний могильник, до складу якого входить більше 10 курганів. Могильник не досліджувався, тому встановити точно час, коли він споруджувався неможливо.  Там же , на березі р. Полузір’я - залишки черняхівського поселення ІІІ-V ст. н.е. (це відображено на карті-схемі…………………)

Поселення доби бронзи (ІІ тисячоліття до н.е.) знаходяться біля західної частини огорожі аеродрому, відстійника, на другій терасі лівого берега струмка-ліва притока р. Полузір’я. Частково зруйноване відстійником. Частина, що збереглася, займає 0,5 га колишнього яблуневого саду. Серед знахідок кілька уламків ліпної кераміки з валиковою орнаментацією.

За 2 км на південний захід від АЗС, яка знаходиться на трасі Київ-Харків, в 1км на північний захід від дачного селища, на ріллі обстежене велике поселення скіфського часу площею 65га (друга тераса лівого берега р. Полузір’я). У центральній частині пам’ятки нараховані 35 зольників висотою 0,1-1,1м. (Зольники-попелища. При розкопках попелищ знаходять залишки життєдіяльності людей скіфського часу (фрагменти посуду, знаряддя праці, прикраси, побутові речі, залишки господарських ям, давніх жител тощо)).

У 1,5 км від південно-західного кута огорожі аеродрому розташоване поселення скіфського часу та черняхівської культури (друга тераса правого берега лівого притоку р. Полузір’я). Площа поселення становить 3га; вона витягнута з північного заходу на південний схід. На західному та південному краях пам’ятки - 9 зольників. 

На стенді представлені матеріали, які демонструють матеріальну та духовну культуру давнього населення, яке проживало на території нинішнього села Супрунівки та навколишніх сіл.

1. Сокира. Камінь. Бронзовий вік. Катакомбна культура. ХІХ-ХVІІ ст. до н.е.

       с. Супрунівка, Полтавський р-н. Знахідка Л.Г.Слюсаренка, 1954 р.

2. Археологічні знахідки скіфського часу VІІ-ІІІ ст. до н.е. біля с. Івашки, урочище Моргунове поле.

Розтиральники. Камінь. Епоха бронзи, ранньозалізний час с. Івашки (3,4,5,6,7)

3. Фрагмент корчаги. Глина. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е., с. Супрунівка, Полтавський р-н. Знахідка В.І.Колісниченка, 1977р. (колишнього учня Супрунівської школи)                     

4. Фрагмент античних амфор. Глина. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е.

5.  Прясла і котушки. Глина. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е. с. Івашки, урочище Моргунове поле.      

6.  Археологічні знахідки. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е.

 Фрагменти кераміки та грузило. с. Абазівка.

7.  Фрагмент ситечка. Глина. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е., с. Абазівка.

Фрагмент черпака з різним орнаментом. Глина. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е., с.Абазівка–3

Фрагмент ручки черпака. Глина. Скіфський час VІІ-ІІІ ст. до н.е. с.Абазівка–3

8. Археологічні знахідки черняхівської культури ІІІ-Vст. н.е. 

                Фрагменти кераміки і бронзове шило. Околиці с. Супрунівка (біля  Абазівки)    
  А зараз зверніть, будь ласка, увагу на цю вітрину. Тут ми бачимо натуральні експонати, або як їх ще називають артефакти, від найдавніших часів до ХІХ ст., а саме:

1. Фрагмент стінки горщика. Глина. Ліплення. Скіфський час. VІІ-ІІІ ст. до н.е. с. 

2. Підківка до жіночих чобіт. Залізо. ХVІІ ст.

3. Кремені пістольні ХVІІ-ХVІІІ ст. с. Супрунівка.

4. Фрагмент рюмки. Ручка. Скло. ХVІІІ ст. 

5. Клеймо виробника або замовника, які ставилися на пляшках після наказу Катерини ІІ з 2 пол. ХVІІІ ст. 

6. Уламки хрестиків. Бронза. ХVІІІ- ХІХ ст. Полтавщина. 

7. Фрагменти кахлів ХVІІІ- ХІХ ст. 

8. Фрагменти посуду ХVІІІ- ХІХ ст. Глина. Гончарний круг. 

9. Обойма. Бронза. Кінець ХІХ ст. 

10. Пломба. Мідь. ХІХ-ХХ ст. Полтавщина.

11. Монета 2 копійки. 1821р. с. Супрунівка

12. Запальничка керосинова. Залізо. Середина - 2 пол. ХХ ст. с. Мильці

            Археологічне сьогодення також сповнене активного пошуку.
На сьогоднішній день дослідницька робота продовжується членами ради музею, гуртка «Юні музеєзнавці», при співпраці і всілякій підтримці завідувача науково-дослідного відділу археології Полтавського краєзнавчого музею Лугової  Любові Миколаївни. 

Спасибі за увагу.
Екскурсовод 2-ої групи.

Шановні екскурсанти! Я екскурсовод музею, учениця 8 класу Матузкова Маргарита. 

Пропоную вам перейти до наступної теми. Перед вами експозиція, яка називається «Історія села Супрунівки», підготовка до відкриття якої потребувала декількох років напруженої дослідницької роботи. 
Більшість жителів села, можливо,  і не здогадується, що нашому селу уже  понад 350 років. Село Супрунівка розташоване в дуже красивій місцевості на західній околиці м. Полтава. На північ від Супрунівки знаходиться с. Шостаки, на півдні - с.Мильці, на заході - с. Івашки. 

    Стенд  «Історія села Супрунівки» складається з 4-х розділів, що розповідають про історію нашого рідного села протягом 17-20 століть. 

Я вам розповім про виникнення і історію села за козацького часу.

   Перші  козаки на Україні  з'явилися у 1480-х роках, але тільки з поширенням кріпацтва в середині XVI ст. їхня чисельність значно зросла. Гніт, що поширився у заселених західних районах, породжував численних утікачів, які надавали перевагу небезпекам пограничного життя перед кріпацтвом. Унаслідок цього з'являється новий стан - козацтво, що селилося на порубіжних землях. 
  До вашої уваги копія  спеціальної карти України 1650 р., яку склав французький військовий інженер і картограф Гійом Лавассер де Боплан, який жив на Україні протягом 17 років (1631-1643). Ця карта дає нам певні уявлення про густоту заселення території Полтавщини в 30-х рр. ХVІІ ст. За цією картою на території історичної Полтавщини існувало 109 населених пунктів, причому з них на Орілі -1, на Ворсклі-9, а решта (99) на Пслі і Сулі. Серед них Супрунівка не значиться, однак це не означає, що в цей час тут її зовсім не було. Очевидно далеко не всі населені пункти картографовані: хутори, слободи та невеликі поселення могли залишитись поза увагою картографа. В їх числі могла бути і Супрунівка. 

    Село Супрунівка засноване у І-ій  половині ХVІІ століття.

Перші писемні згадки про Супрунівку відносяться до 2-ої половини ХVІІ ст. в «Актових книгах Полтавського городового уряду ХVІІ ст.». 

(Актовые  книги Полтавского городового уряда ХVІІ –го века. Вып. І. Справы поточные 1664-1671 годов. Под ред. В. Л. Модзалевского, Чернигов, 1912г, Издание Полтавской Губернской Ученой Архивной Комиссии. С.67 (1666г.), 92, 96, 101, 134, 138, 139, 187, 193).

До вашої уваги копія титульної сторінки Малоросійської переписної книги 1966 року, в якій є такі дані: 
Малороссийская переписная книга 1666года.

Супруновка. Мещанские дворы:
1. первой статьи: пашут на 6 волах; 5 дворов у одного з них Афони Мельника була також «мельница на заилоте о двух колесах да пасека 7 ульев» ;

2.  средней статьи: пашут на 4 волах. 16 дворов;

3. пашут на 2 волах: 12 дворов – 4;

4. безпашенных бобылей: 34 дворы.

   З кінця ХVІІ століття село – власність гетьмана І.Скоропадського. В експозиції ви бачите фото гетьмана І.Скоропадського (стисла розповідь про Скоропадського). з 1716 р. с. Супрунівка перейшло до полтавського полкового писаря Г.Богаєвського. Достовірно відомо з  книги «Владці та підвладні на полковому рівні» розділ «Соціальна мозаїка та соціальне дисциплінування» с.143), що двоє полкових старшин списку 1719 року-полковник Іван Черняк і полковий писар Григорій Богаєвський у 1720-х роках пішли з життя (їхні вдови «Ірина Іванова Чернякові» та «Анюта Богаєвська» у ревізії 1732 року значаться відповідно серед «знатных вдов бунчуковых» і  «знатных вдов значковых»). /Видение…1732 года...- Арк.1 зв., 3./

  За даними перепису на 1859 рік у козачому селі, центрі Супрунівської волості Полтавського повіту Полтавської губернії, мешкало 970 осіб (420 чоловічої статі та 550-жіночої), налічувалось 207 дворових господарства, існувало 8 православних церков, сільське приходське училище, громадська богодільня.

   У цьому  ж тематичному підрозділі поміщена копія титульної сторінки:

Опыт

подворно – статистического исследования

Супруновской волости

                 И.А.Базилевич

                1881г.

Тут ви також  можете ознайомитись з копією окремих сторінок цієї праці, а саме:

1. Розміщення Супрунівської волості. 

2. Населення волості по групах (до вашої уваги таблиця).

3. Величина сім’ї, забезпечення робочою силою.

4. Таблиця грамотності населення. 

Таким чином ми з вами ознайомилися з матеріалами і документами, які свідчать про те, що наше село було засноване ще за козацького часу. І з того часу його історія не припиняється. 

Дякую за увагу.
Керівник гуртка. 
Спасибі нашим екскурсоводам, і пропоную на завершення нашої роботи кожній групі висловити критичні зауваження своїм товаришам і по можливості дати поради. Щоб вам було легше це зробити, пропоную розпочати із слів:

Я вважаю .

На мій погляд .

Я б порадив (а) .

Я думаю, треба врахувати .
      Велике спасибі всім за роботу. Підготовлений проект експозиції з урахуванням зауважень і порад, на наступному занятті буде оформлений у вигляді стаціонарної експозиції і ми вже готові вести екскурсії.    

       Завершуючи сьогоднішнє заняття, я хочу звернутись до вас, діти : «Зробіть все, щоб навіки віків твердо і непорушно,  як Україна,  стояло і красувалося на Полтавщині наше стародавнє прекрасне село Супрунівка. Нехай його майбутнє буде щасливе!» 
