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Конспект заняття 

Тема. Сценічна увага

Мета: ознайомити гуртківців із вправами-етюдами для розвитку сценічної уваги, ближче познайомитися з дітьми, зрозуміти їхні творчі якості.

Хід заняття

1. Привітання.

2. Дихальна гімнастика.

 Вправа 1.Сісти вільно, ноги поставити перпендикулярно до сидіння При видиху повітря не «вистрілювати», а ніби проціджувати його крізь зуби. 

Вправа 2. Сісти вільно, ноги поставити перпендикулярно до сидіння. Вимовляти кілька разів поспіль проривні приголосні «к-г,  к-г,… г-к, г-к…».
Вправа 3. Сісти вільно, ноги поставити перпендикулярно до сидіння; спину тримати рівно, але не напружено. Повільно вимовляти голосні « а-е-о». Зосередити увагу на роботі мускулатури ротової порожнини.

 Повторити 5-6 разів.

3. Артикуляційна гімнастика

Кожна вправа виконується чітко, повільно по 8-10 разів.

« Лопаточка»

Широко відкрити рот, висунути язик, розслабити, покласти на нижню губу. Стежити, щоб язик не тремтів. Тримати 10-15 секунд.

«Чашечка»

Рот широко розкрити. Язик підняти догори. Потягнутися язиком до верхніх зубів, але не торкатися їх. Утримувати язик в такому положенні 10-15 секунд.

«Голочка»

Рот відкрити, язик висунути далеко вперед, напружити його, зробити вузьким. Утримувати впродовж 15 секунд.

4. Акторський тренінг, етюди.

1) «Дзеркало»

Двоє гравців стають одне навпроти одного. Один гравець – «людина перед дзеркалом», другий – його «віддзеркалення».

Завдання: рухи мають бути синхронними, щоб відображення повністю відповідало відтвореному руху.

2) «Творимо»

Дітям пропонуються гімнастичні палки, м’ячі, обручі.

Завдання: з цих предметів створити «ліс» (зимовий, літній, весняний), «берег річки», «телевізор».

3) «Ми - веселі тваринки» 

Кожен учень обирає тваринку, яку демонструватиме. Мімікою, пластикою зображують тваринку, інші повинні відгадати цю тваринку.

Вправи-етюди

«Правильно сидимо»

Дітям пропонується підвестися. Для того щоб усі підвелися одночасно, потрібно, щоб тіло було готове до руху. Плечі, корпус, ноги – не напружені, але і не надмірно розслаблені. Для цього слід « тримати поставу», знайти таке положення корпусу і ніг, при якому зручно сидіти, але можна і миттєво підвестися, витративши мінімум зусиль.

Завдання: команди «Підвестися! Сісти!» виконати декілька разів. Стежити, щоб у дітей плечі були рівні, щоб не вип’ячували груди, вільні, спокійні руки, ноги.

«Переходи»

Діти сидять півколом.

Завдання 1.Уважно подивитися на колір волосся одне одного. Потім помінятися місцями так, щоб праворуч сидів першим учень із найсвітлішим кольором волосся, ліворуч – із найтемнішим. Дається одна хвилина, щоб зорієнтуватися, за ким і перед ким необхідно сісти. За командою діти пересідаються.

Завдання 2: пересісти в алфавітному порядку за прізвищами.

Завдання 3: пересісти за алфавітом імен.

«Хвиля»

Діти утворюють коло.

Завдання: у заданому темпі вони плескають у долоні одне за одним за годинниковою стрілкою. Звучить команда «стоп», за командою «хвиля» повинна повернути у зворотній бік, проти годинникової стрілки. Головне – не збитися з темпу у момент переходу.

5. Підведення підсумку заняття із зазначенням позитивних і негативних моментів. Повідомлення завдання на наступне заняття.

PAGE  
2

