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Тема: Орієнтування за допомогою компасу, карти, за місцевими предметами та ознаками природи.
Мета:  навчити вихованців визначати своє місцезнаходження за різними способами: з допомогою компасу, карти, ознаками природи, сформувати знання про масштаби карт, його види, величину і точність, а також вміння вимірювати і відкладати відстані на карті; розвивати навички роботи з картографічним матеріалом; виховувати почуття патріотизму та любові до рідного краю.

Базові поняття і терміни:карта, компас, масштаб,

Тип заняття:формування практичних умінь та навичок
        Методи навчання: інформаційно-рецептивний (пояснювально-ілюстративний). 
Форма заняття:  фронтальне.

Обладнання:картографічний матеріал, компас, посібники з умовними знаками для карт зі спортивного орієнтування.

Хід заняття

І. Вступна частина

Перевірка присутності учнів; повідомлення теми та мети заняття, очікуваних результатів;
Актуалізація опорних знань і умінь гуртківців.

Бесіда за запитаннями:

1. Поясніть поняття «спортивне орієнтування».

2. Які основні віхи розвитку спортивного орієнтування?

3. Назвіть види спортивного туризму.

Метод «Мікрофон»

1.  Як ви думаєте, що може дати зайняття орієнтуванням, окрім азарту гри?  

2. У чому користь спортивного орієнтування для здоров'я? 

Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності гуртківців.

Для успішного подорожування, швидкого та безаварійного подолання маршруту кожен учасник туристично-краєзнавчої діяльності повинен володіти різноманітними навичками орієнтування в будь-який час доби та за будь-яких природних умов.

II. Основна частина

План:

1. Орієнтування за допомогою компасу.

2. Карта в спортивному орієнтуванні.

3. Орієнтування на місцевості за місцевими предметами та ознаками природи.

1. Орієнтування за допомогою компасу.

Під склом знаходжусь я, 

На північ і на південь дивлюсь. 

Якщо зі мною підеш – 

Назад дорогу легко знайдеш. 

 (компас)
Розповідь вчителя

Орієнтуватись на місцевості найкраще та найнадійніше за картою та компасом.
Робота з поняттям:
Ко́мпас - прилад для орієнтування на земній поверхні відносно напряму магнітного або географічного меридіана. Служить для орієнтування щодо сторін світу.
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Основне призначення компасу - показати напрямок північ-південь. Якщо він відомий, неважко визначити і всі інші. У наш час існують 3 основних види компасів:

1. Магнітний;

2. Електронний;

3. Гідрокомпас (рідинний).

Магнітнийявляє собою круглу пластмасову або латунну коробку, на дні якої закріплена сталева гостра голка. На вістрі голки вільно обертається магнітна стрілка. За допомогою важільця гальма її можна підняти з голки й притиснути до скла обертової кришки, на якій закріплені проріз прицілу та мушка для візування напрямків.
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У рідинномукомпасі стрілка обертається у рідині, що запобігає її різкому коливанню під час швидкого бігу, тому ним зручно користуватися під час змагань зі спортивного орієнтування.

Електронний компас демонструє напрям на північ на електронному дисплеї, може автоматично вказувати азимутальні напрямки. Найбільшим недоліком електронних компасів є необхідність заміни елементів живлення, що є проблемним у довготривалих походах та експедиціях.
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Перед тим, як приступити до роботи з простим компасом, треба перевірити, чи він справний та чи можна ним користуватись. Перевіряючи правильність компасу, його слід покласти горизонтально на стіл або плоский предмет та відпустити гальмо магнітної стрілки. Після того, як стрілка заспокоїться, помітити ділення на лімбі (градусному кільці), проти якого зупинився північний (темний) кінець стрілки. Підвісити до стрілки який-небудь металевий предмет, який змусить її обертатись навколо осі. Якщо після кожного зрушення стрілка буде зупинятись точно проти поміченого ділення, то такий компас справний. Його треба берегти від різких поштовхів, ударів, щоб не погнути голку та не пошкодити внутрішню поверхню шляпки стрілки. У неробочому стані магнітна стрілка повинна бути притиснута гальмом до скла, інакше гострі голки та шляпка стрілки швидко зношуються. Не слід класти компас поряд з металевими предметами, щоб стрілка не розмагнічувалась.

Користуються компасом так: надайте компасу горизонтальне положення, після чого відпустіть гальмо магнітної стрілки та встановіть компас так, щоб північний кінець стрілки співпадав з нульовим діленням шкали (навпроти літери С або N). Після цього неважко визначити інші сторони горизонту-південь, схід, захід. Вони вказані на лімбі компасу літерами Ю (S), В (Е), З (W). Тепер помітьте місцеві предмети, що різко виділяються, наприклад, окреме дерево, будівлю, вершину гори з обрисами, що запам’ятовуються, які слід надалі використовувати при визначенні сторін горизонту на даній точці стояння.

Однак, варто зазначити, що таке визначення сторін горизонту буде приблизним, без урахування магнітного схилення.

2.Карта в спортивному орієнтуванні

Здійснення походів з будь-якого виду туризму не можливе без використання карт.

Робота з термінами

Карта – це зображення поверхні землі на площині у певному співвідношенні лінійних розмірів на місцевості та відповідних лінійних розмірів на карті за допомогою умовних знаків. 

У туризмі в залежності від призначення використовуються оглядово-топографічні карти, топографічні, плани лісовпорядження, атласи автошляхів, туристичні схеми і карти, карти для спортивного орієнтування. Так, оглядово-топографічні карти використовуються для ознайомлення з районом подорожі. Топографічні великомасштабні допомагають точно орієнтуватися на маршруті, але вони є найбільш недоступними у зв’язку з секретністю, яку визначають силові структури. Плани лісовпорядження дозволяють ознайомитися з основними дорогами та просіками лісових угідь, нумерацією кварталів, характеристикою лісових насаджень. Основним недоліком карт є недостатня точність зображення місцевості. Саме високою точністю відрізняються карти спортивного орієнтування, але вони відображають обмежену площу, що не дає можливості туристам використовувати їх протягом походу.

Підготовка карти до роботи.

При підготовці карти до роботи необхідно ознайомитися з нею, усвідомити її основні характеристики: масштаб, висоту рельєфу, магнітне схилення та знати умовні знаки.

Робота з термінами

Масштаб – це ступінь зменшення довжини відстані на карті відносно відповідної довжини на місцевості. Масштаб завжди позначається на топографічних картах, туристських схемах, картах для спортивного орієнтування.

Існують різні способи запису масштабу:  чисельний, лінійний або словесний. Чисельний масштаб виражається відношенням, наприклад: 1:50000. Це означає, що одному сантиметрові карти відповідає 50000 сантиметрів (500 метрів) місцевості.   Лінійний масштаб використовується тільки на топографічних картах. Він являє собою дві паралельні лінії на невеликій відстані одна від одної, на яких відкладені стовщені відрізки. Через певні проміжки (як правило 1 сантиметр) записано відповідну відстань місцевості, приклади запису масштабу показані на рис.1
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Рис. 1.

Приклади позначення масштабу на картах:

 а) чисельний, б) лінійний, в) словесний.

Як перейти від чисельного масштабу до лінійного.

Відомо, що масштаб показує, в скільки разів на карті зменшені дійсні відстані та лінії місцевості. Так, якщо на карті вказаний чисельний масштаб, наприклад, 1:100 000, то це значить, що 1 см на карті дорівнює 100 000 см на місцевості. Якщо відкинути два останніх нулі, то число, яке залишиться, показує, скільки метрів містить один сантиметр карти. Таким чином, щоб від чисельного масштабу перейти до лінійного, треба для карт, складених в метричних мірах, розділити знаменник на 100, тобто, на кількість сантиметрів в одному метрі.

Іншою характеристикою карти є висота перетину рельєфу. На кожній карті вказується ця характеристика. Найчастіше це словесне пояснення, наприклад: висота рельєфу – 10 метрів; інколи використовують такий запис: h= 10м.

Знаючи висоту перетину та відмітку на стовщеній горизонталі, можна безпомилково охарактеризувати рельєф місцевості, точно визначити висоти, обриви, яри та ін. Наприклад, потрібно визначити, на якій висоті знаходиться окремий будинок. Висота перетину рельєфу дорівнює 5 м. Ця відмітка розташована на суцільний горизонталі. Сусідня (верхня) горизонталь стовщена та має відмітку 200 м. Напрямок показує зниження скату. Значить горизонталь, яка проходить біля окремого будинку, має відмітку меншу, ніж сусідня (верхня) горизонталь, на висоту перетину 5 м. Вона буде дорівнювати 195 м. Це означає, що окремий будинок розташований на висоті 195 м над рівнем моря.

Для підготовки карти потрібно також визначити магнітне схилення, тобто, величину відхилення магнітної стрілки (щоб правильно орієнтувати карту по компасу).

Для цього встановлюють компас на карті так, щоб нульовий діаметр лімба (Північ – Південь) співпав із західною або східною стороною рамки. Потім повертають карту разом з компасом до тих пір, поки північний кінець стрілки не підійде до ділення, яке відповідає величині схилення, вказаній на полях карти. Якщо схилення менше 3°, то воно не враховується, тому що помилка установки та відліку по компасу в цьому випадку буде більшою за поправку.

Орієнтування карти.

Щоб правильно орієнтуватись на місцевості по карті або схемі, слід орієнтувати карту (схему), тобто надати їй горизонтальне положення, при якому всі лінії на карті (схемі) були б паралельні лініям місцевості, а верхня (північна) сторона рамки її звернена на північ. При такому положенні карти або схеми всі напрямки, які спостерігаються з певної точки знаходження, повинні співпадати з напрямками на місцевості. Наприклад, загін знаходиться на прямолінійній ділянці шосейної дороги. У такому випадку можна орієнтувати карту в напрямку цієї лінії. Для цього необхідно повернути карту так, щоб напрямок зображення дороги на ній співпадав з напрямком дороги на місцевості. Крім того, й місцеві предмети, розташовані справа та зліва дороги, повинні співпадати з їх умовним розташуванням на карті. Так орієнтують карту по лініях і напрямках на місцевості.

Визначення на карті точки свого знаходження.

Точку знаходження на карті можна визначити за орієнтирами, місцевими предметами або характерним фоном та деталям рельєфу. У такому випадку потрібно лише точно та безпомилково розпізнати орієнтири та звірити їх з умовними позначками на карті.

 ІІІ. Закріплення нових знань

Практичні вправи:

Вправа 1. Карта розрізається на шматочки (квадрати або трикутники ). Кожен учасник отримує по комплекту фрагментів і по цілій карті. Необхідно зібрати карту з нарізаних шматочків, користуючись оригіналом. Переможець визначається за найменшим витраченому часу . Завдання ускладнюється за відсутності карти зразка і при зменшенні розмірів фрагментів ( збільшенні їх числа).

Вправа 2. Комплект з двох чистих однакових карт, або кілька комплектів розрізаються на квадратики 5 * 5 см. Завдання проходить за правилами настільної гри «пексісо»: перевернуті квадратики перемішуються і викладаються прямокутником, учасник за один хід відкриває 2 довільних квадратика, якщо вони однакові - він їх вилучає на свою користь і отримує додатковий хід, в іншому випадку він приводить їх у вихідне положення.

Переможцем є той , хто набере найбільше число пар однакових квадратиків.

Питання для перевірки на визначення масштабу:

1.
Визначити ширину річки, якщо на даній місцевості (1 : 1000) вона дорівнює 3 см.

2.
Знайти площу саду прямокутної форми, якщо на карті (1 : 10000) він завдовжки 5 см а шириною – 3 см.

3.
Визначити величину масштабу 1 : 250 000 (відповідь: в 1 см – 250 000  см; в 1 см – 2 500 м; в 1 см – 2,5 км).
4.
Визначити у скільки разів зменшено зображення на карті порівняно з місцевістю  - в 1 см – 10 км ( відповідь  у 1 000 000 разів).
IV. Заключна частина. Обґрунтування гуртківцями можливості використання отриманих знань, умінь, навичок;загальний підсумок заняття із зазначенням його позитивних та негативних моментів.
Домашнє завдання:

          Знайти інформацію про орієнтування на місцевості за місцевими предметами та ознаками природи.

